

## 今日视点

# 哭穷的人，别拿“区区”来添堵

□谢广锋

**【新闻背景】**一垄断国企负责人澄清，年薪并非传言中的上千万元，只有区区200多万元。对于一个员工数量在10万人以上的企业管理者，远未和国际接轨。有知名经济学家说，退休了存款没有500万元无法养老，并举例具有同等地位的高级知识分子，在发达国家都过着何等潇洒的生活。某大学校长说，仅仅靠工资，高校教师待遇太差了。随即，有教授“晒收支账”佐证，工资七八千元养不起家。(11月11日《人民日报》)

## 漫画漫说

## 打人城管为何总是“临时工”？

□邓子庆/文 朱慧卿/图

近日，郑州发生了4起城管打人事件。记者调查发现，所有事件在追责时，总有一个名为城管“临时工”的群体若隐若现。郑州市一城管人员私下告诉记者，全市各办事处城管科下面都有类似的“临时工”：“这些人大多没有经过培训，更没有执法证，在执法过程中往往随意性比较大，方式简单。”

我们并不排除部分打人者确实为“临时工”，但问题在于，就算所有打人者都是真正的“临时工”，城管方是否就可以置身事外呢？

这些“临时工”都是城管方聘请来的，是明显的雇佣关系，这就意味着城管方将一部分的执法权

“区区”七八千元月工资养不起家，“区区200多万元年薪，并非传说中的千万元”，“若退休了存款没有500万元无法养老”……如此“区区”，给人感觉与当下的“富二代”口气无二，给人感觉他们不是在诉苦，而是在炫富。冲这个“区区”，笔者可以给他一个QQ的动感表情：给你一张去火星的单程票，看来地球不适合你。

我们知道我国采取的是以按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度。改革开放以来，非常重视人才，特别是对知识性、技术型人才，以不断提高待遇作为条件吸引进来。我们也不会抹杀这些人才对我国经济社会飞速发展所作的贡献，我们愿意承认，他们的高薪是他们应得的。

可是，将“区区”挂在口头的这部分人，是不是有点儿忘乎所以了？他们忘记了他们消费着谁提供的物质，是谁将他们的脑力劳动变成成果，是谁在消费他们的产品，是谁在默默承受着垄断企业的政策……貌似他们养的孩子才是孩子，他们退休就得像外国人退休？

党的十七届五中全会将收入分配制度改革作为“十二五”的核心议题，并再次重申了党的十七大提出的推进收入分配制度改革的目标，即合理调整收入分配关系，努力提高居民收入在国民收入分配中的比重、提高劳动报酬在初次分配中的比重。这说明我们的领导人深知“民为贵，社稷次之，君为轻”的道理，深知“水能载舟亦能覆舟”的道理，改革发展的成果理所当然地由我们所有的百姓来共同分享。人们期待着国家花大力气解决好民生大计，和谐共享，这样国家和人民才能永远地兴旺下去。而国家，目前也已经在这样做了！

所以，某些人就别再拿“区区”来添堵了！



## 河洛论语

## 越是“不好管”的事儿越是要管好

□李地耕

**【新闻背景】**近日，市民不断投诉，称早晚往往被“鞭爷”们的鞭子声给闹得不得安生。对此，环保部门说：“我们只负责工业、建筑业和其他企业的噪声，这种生活噪声一般由派出所负责。”而市公安局110报警服务台表示：由于没有相关规定，民警只能到现场尽量劝阻用鞭者暂时停止锻炼，他们为此也很头

疼。(11月12日本报A09版)

其实，在现实生活中类似的生活噪音还有很多，诸如超市的高音喇叭声、装修时的电钻声、夜半鞭炮声、早晨的练习声和乐器声，甚至是夜深人静的叫喊声、麻将声等。我国于2008年颁布的《社会生活环境噪声排放标准》规定，周边为居民住宅、医疗卫生、文化教育等区域，社会噪声的边界限制为6时至22时55分贝、22时至次日6

时45分贝。

《治安管理处罚法》第58条明确规定，违反关于社会生活噪音污染防治的法律规定，制造噪音干扰他人正常生活的，处以警告；警告后不改正的，处以200元以上500元以下罚款。由此看来，对于噪音的判断和处置是有法可依的。但是，如果真正执行起来，的确不是那么容易。

因为生活噪音归公安部门管，对噪音的测定却归环保部门，这就

使得对噪音的取证比较困难和繁琐。没有取证，就增加了公安的执法难度。这大概就是“不好管”的主要原因。

既是噪音，就必定会扰民；既然扰民，就一定要管。只要一心为民，只要认真执法，就不存在“不好管”这一说法。“不好管”的事儿并不是“管不了”。希望公安部门和环保部门联手协作，维护法律的尊严，还市民一个安静的生活环境。

## 三言二拍

## 站在患者角度想问题

**【新闻由头】**据大河网报道，河南省南阳人孟德营在医院等候检查等了6个小时，最终猝死在彩超室门口。院方认为尚未进入真正的治疗程序，他们没有任何责任。

**观点：**就医排队时间过长，对身患危重疾病的人而言，恐怕意味着一场噩梦。医院管理者应该多站在患者的角度想问题，优化医疗程序，而不是只想着推脱责任。  
——论者康真金

## 这种忏悔太廉价

**【新闻由头】**据《检察日报》报道，正在服刑的河南西平县委书记王廷军称，行贿者“啥时候也不会说出去”的承诺靠不住。

**观点：**如果行贿者的所谓承诺真的靠得住，贪官难道就可以无所顾忌地收受贿赂？本是自己欲壑难填，却要做出一副无奈样和可怜样，这种忏悔实在太过苍白与廉价。  
——论者陈尧

## 谁给超载货车开绿灯

**【新闻由头】**据《北方新报》报道，呼武公路段家窑收费站附近发生一起特大交通事故，车祸导致5死1伤。肇事大货车核定载重39吨，实际载重70余吨，属于严重超载。

**观点：**是谁给这辆严重超载的货车开了“绿灯”？近年，一些监管部门“以罚代管”，甚至对超载超限车辆收取“包年费”，如此“监管”，怎能不制造“马路杀手”？  
——论者陈国琴

## 细品微博

**@绿社会** 11日是光棍节，听说，全球都进入了单身时代。英国结婚人数跌至150年来最低；法国每三户就有一户单身；德国柏林单身人口达到54%；日本30岁至34岁男青年未婚率为47.1%，女青年未婚率为32%；韩国正式宣布进入“单身全盛时代”。

**@光头王凯** 刚刚路过我上初中时的母校，惊异地发现孩子们穿的校服和20多年前我穿的没什么区别，还是那么丑那么土。学校天天让孩子们穿成这样，怎么告诉他们什么是美？都说我们的基础教育缺少美学教育。我看，就从换身校服开始吧。

**@郎永淳** 办了访客证，进了亚运会媒体村，开完会，喝杯苏打水20块钱，不过瘾，喝杯免费啤酒。过安检时碰到工作人员搬着一箱安全套，我问了一句，人家说，这是必需品，免费！